
最新一园青菜成了精绘本故事教案 幼儿
园大班语言活动教案一园青菜成了精(优

质5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编带来的优秀教案范
文，希望大家能够喜欢!

一园青菜成了精绘本故事教案篇一

出了城门往正东，一园蔬菜成了精，紫头萝卜坐大殿，翘着
二郎腿，喝着枸杞茶，红头萝卜掌正宫，随时提个好意见。
江南反了白莲藕，一脸贼笑等消息。一封战表打进京，豆芽
菜跪倒来报信，紫头萝卜直发慌，胡萝卜挂帅去出征，白萝
卜宰相忙安慰：“我们自有好办法！”

白菜打着黄罗伞，威武雄壮无人敌，荠菜前面做先锋，小葱
使的银杆枪，韭菜使的两刃锋，见到敌人捅一下，捅得敌人
嗷嗷叫。牛腿葫芦放大炮，绿豆角子点火绳，用尽力气齐发
炮！

轰隆隆大炮连三响，打得辣椒不好受，鲜血一口一口吐；打
得茄子一身紫，唉唉叫不停；打得扁豆扯起棚：“可惜了我
的头发。”打得大蒜裂了瓣，打得洋葱变两瓣，眼泪哗哗流
不停；打得黄瓜上下青，上下门牙各少一；打得豆腐流黄水，
闭着眼睛不敢动；打得凉粉战兢兢。战败士兵不服气，大喊
大叫再挑战，满地脏水一团糟。藕王一见害了怕，一头钻进
泥土里。



一园青菜成了精绘本故事教案篇二

1、结合画面，通过观察、想像、并表达童谣的内容。

2、理解内容，感受童谣丰富有趣的想像及诙谐、幽默的语言
特点。

3、体会童谣蕴含的嬉戏意味。

活动重点：理解童谣所表达的内容。

活动难点：感受童谣诙谐、幽默的语言特点。

活动准备：绘本，蔬菜图片。

一、通过观察、讨论封面，引出童谣主题，激发幼儿参与阅
读的兴趣。

封面：在封面上看到了什么？（遮挡文字)

看到这些蔬菜你想到了什么？

他们发生了什么事情？

为什么你会这么想？

（这本书的名称就是--一园青菜成了精）

环衬：这幅图上有什么？小朋友见过城门吗？

二、幼儿参与式阅读。

1、师朗诵第一句“出了城门往正东，一园青菜绿葱葱”丰富
词汇“绿葱葱”。



p1：菜园子里都种了些什么蔬菜？（茄子、黄瓜、辣椒、萝卜、
葱、韭菜......）

什么叫绿葱葱？（青菜绿葱葱说明他们长得好，长得茂盛）

2、朗诵“最近几天没人问，他们各个成了精”

师：最近几天没人问，这些青菜怎么啦？

在哪里见过这幅图？（封面）

会发生什么事情？

（我们接着往下看。）

3、诗朗诵“绿头萝卜称大王---一胡萝卜挂帅去出征”

师：什么是出征？（打仗）战书又是什么意思？

（对方用书信的方式向你发起的挑战，原来蔬菜们要发生一
场战争了）

哪两个大王要打仗？（绿头萝卜、莲藕）（教师出示相应图
片）

那一个军队会打胜仗呢？我们接着听。

4、朗诵“两边兄弟来叫阵----胡萝卜急得搬救兵”

师：讨论：两队蔬菜谁和谁打起来了？

小葱----茄子；学一学茄子的绝招？谁赢了？（给赢的蔬菜贴
“胜利”的图片）

韭菜---黄瓜；黄瓜怎么打败韭菜的？（甩起扫堂腿）



师：现在看来，哪个大王的军队占了上风？（莲藕）难道绿
头萝卜就输了吗？

绿头萝卜会请谁来帮忙？（白菜......）

（出示葫芦图片）绿头萝卜派出了谁？葫芦会打败藕王吗？

5、朗诵“歪嘴葫芦放大炮----一头钻进烂泥坑”

师：葫芦打败了哪些蔬菜？（教师用线连接。）

（大蒜、黄瓜、辣椒、茄子）

师：战争结束了吗？你觉得哪一部分最精彩？

师：“出了城门往正东，一园青菜绿葱葱”

你看到了什么？想到了什么？

是真的发生了一场战争吗？

师：当菜园的主人回来看到一园青菜时，他有什么样的表现？
他为什么会这样？

（原来只是一个梦，菜园子里并没有发生战争，只是青菜都
成熟了）

三、师幼完整欣赏视频《一园青菜成了精》。

听了这首童谣，你感觉怎样？（好笑，好玩，幽默）对，这
是一首十分幽默风趣的童谣。想想看，还能用什么样的方式
朗诵。（陕西方言）

四、幼儿欣赏教师用陕西方言朗诵童谣。



师：好听吗？以后我们可以一起尝试朗诵。

五、结合封底画面进行猜想，尝试给故事起名字。

封底：画面上有什么？你觉得这是一个什么地方？

看着动物的样子你想到了什么？假如是一个故事你能给她取
个什么名字？

一园青菜成了精绘本故事教案篇三

活动目标

1、通过观察，能想象和讲述画面内容。

2、在理解童谣内容的基础上，有节奏地朗诵童谣。

3、充分感受童谣有趣而充满想象力的风格，并乐于参与游戏。

活动准备

课件《一园青菜成了精》

活动过程

（一）出示封面，了解故事发生的地点和里面的人物

导入：今天老师给小朋友们带来了一个很神奇的绘本故事。
这个故事发生在一个神秘的菜园里。（点击菜园图片1、2）

（二）引导幼儿观察画面，发挥想象，通过讲述或表演表达
故事内容。

1、观看图片5—7，分组进行表演



提问：我们一起来看看他们到底在干什么？谁是大王？谁是
娘娘？从哪里看出来的？

2、观看图片8—12，引导幼儿用连贯的语言描述画面内容

提问：胡萝卜虽然输了，但是他回去找来了救兵：葫芦。葫
芦有什么本领？其他蔬菜们都被他打得很惨，谁能把这几幅
图连起来说一说的。

3、结束了战争，菜园又恢复了平静

看看，这时的菜园和前几天的菜园有了什么不同呢？

（三）完整欣赏童谣，引导幼儿说说这个童谣中哪里是最有
趣的

（四）延伸

一园青菜成了精绘本故事教案篇四

“开炮！”刹时，一阵枪林弹雨袭击了整个战场。天空阴沉
沉的，暗得彷佛要下雨，旁边的树木都被照成了暗绿色。瞧，
藕王的败兵多么狼狈！辣椒被子弹打穿了身子，体内的“血
液”肆意地顺着伤口流淌出来，不一会儿，满身都是血。它
疼得对着天空大叫一声，吼出一股鲜红的火焰，随后跑回了
老巢，再也没有出来；大蒜裂成了几瓣，本想抱着侥幸的心
理活着回去，却被对手踩踏，立刻变成蒜泥；黄瓜被打得遍
体鳞伤，青一块紫一块的，差点儿保不住小命。败军们都毫
无次序地抱头乱窜，像没头的苍蝇，在路上，有被对手打死
的，有被踩死的，还有体力不支倒下的。原来雄赳赳气昂昂
的队伍现在是个彻彻底底的败军，一点气势也找找不回来了。

“同志们，冲啊！”萝卜一声令下，所有战士都冲了出去，
敌人溃不成军。



战后，也许是老天爷为萝卜这一队感到骄傲，他展露出自己
的全脸，照耀着大地，树木被照亮了，大地被照亮了，硝烟
散去了，战胜的蔬菜向太阳微笑着，彷佛在庆祝战争最后的
成果。

【蔬菜大战】

冯友希

“报——大王，有人求见！”“准，进来吧。”话音刚落，
白菜公公便带着豆芽首领进来了。

“报告大王，我方在边境发现西红官兵入侵，眼下情况十分
危急，请大王速速出兵！”萝卜王听见这话，生气地拍了一
下桌子，说到：“岂有此理，竟敢攻打我萝卜国，立马派兵
三千，又从将军带领，一日之内，必须攻下！”

这时，胡萝卜站出来说：“大王，我们不必这样大动干戈，
只需找一个热天，把西红兵们引进森林，再派洋葱们去攻打
他们，保证半日之内一定取胜！”

萝卜王按胡萝卜的方法派出一千洋葱骑兵，再让豆角兵在森
林附近放炮。果不其然，他们被引了进来，见四周没有人，
便原地休息了起来。

树上的蝉在聒噪，西红兵们太热了，便脱下了上衣，这刚好
被潜伏在一边的洋葱兵看见了，他们立刻冲上前去，与西红
柿们展开了激烈的厮杀，西红柿们来不及穿上衣服，便开始
了搏斗，他们被洋葱辣得睁不开眼睛，只好四处乱撞，最后
撞在了树上，粉身碎骨。他们的领土变成了萝卜国的地盘。

萝卜王听说胜利了，坐在宫殿里哈哈大笑，说道：“真是一
群自不量力的东西！”



【厨房大作战】

王诗瑜

在厨房，一场大战即将拉开帷幕。

冰箱国国君---冻水饺拿起酒杯欢笑地向众臣举杯：“来呀！
痛快呀！响午，出兵攻打冰器国！爱卿们好好吃上一顿
啊！”

反观冰器国，国王油锅则微微一笑，命菜刀为大将，大叉为
副将，青花瓷为军师，开始排兵布阵。

清晨，青花瓷把众将召进军营：“菜刀，你带着你的尖兵连，
主攻。若敌方攻来，便诈败退后，退到落箱林时，丢盔卸甲。
大叉，随后你带着你的叉阵从落箱林中埋伏出击，负责侧翼
攻击。大勺，你带着你的军队和筷子军随我上山，当大叉把
敌军赶到低坡时，你冲下山，负责后部攻击。同时，筷子军
在山下按兵不动，一听号令就射击。大碗军，你从落箱林后
小道，直赴冰箱国首都冻凌，大军至此，国都必然空虚。你
们去，直接攻击。”

“诺！”

响午，冰箱国大将榴莲向前走一圈，转了八百八十圈，菜刀
大军连败退，退到落箱林中部，大叉阵营侧中埋，打杀敌军
二十万，恍惚之下至低坡，筷子百个百个射，射得敌尸左右
躺，喊打杀声阵欲聋，昏暗太阳西边落，敌军陷入碟中碟。

大碗军队夜中跑，冰箱噩运一连串，直攻冰箱国首都，国君
带家暗中断，整个冰箱被三光，惨叫声中欲断魂。军师打仗
又一仗，好仗一场有一场。

【蔬菜大战】



杨智琪

出了城门往正东，一园青菜成了精，紫头萝卜是大王，红头
萝卜是皇后。白莲藕想造反，一天，卫兵带着战表，对大王
说：“大王，不好了！白莲藕要造反了！”大王一听，非常
生气，说道：“白莲藕竟然敢造反！胡萝卜挂帅，这几天赶
紧排兵布阵，操练军队！”

天空灰蒙蒙的，四周只见枪林弹雨，到处都能听见炮弹
的“轰隆”声。白莲藕的部下被打得一败涂地；辣椒被打得
伤痕累累，身上红一块紫一块的；扁豆的腿中弹了，它只能
趴着前进；大蒜也中弹了，接着被炮弹结束了生命；凉粉是
一个胆小的人，它一看这种场面，就吓得逃走了。

白莲藕一看它的军队被打得一败涂地，慌了神，连忙逃回了
江南，再也不敢造反了。

【蔬菜大战】

马韬

白莲藕造反了，它自立为王，与朝廷作对，绿萝卜王派人去
镇压叛乱。

黄瓜受了伤，心想：反正横竖都是死，我就逃吧！于是赶紧
狼狈不堪地逃回了老巢。豆腐和凉粉跑得很慢，最后还是被
朝廷大军追上了。藕王见手下的将士死的死，逃的逃，觉得
自己无颜见人，便一头钻进泥土之中去了。战场上一片混乱，
到处是兵器和残肢。

战斗终于结束了！胡萝卜将军大获全胜，它非常高兴，得意
洋洋地回京领赏去了。

【蔬菜大战】



贺静涵

“西蓝花造反了！”豆芽菜一颤一颤地跑来宫殿，向大肚子
西瓜皇帝报告，后宫红辣椒皇后甩动地妖娆的身姿，高喊道：
“什么？还敢造反！大冬瓜将军，我派你去把他们给打得落
花流水！”大冬瓜“腾”地一下站起来，将军肚一挺，英气
地一挥手说：“遵命！”说罢，便带领着三万蔬菜大军冲出
宫殿。

霎时间，一阵阵震耳欲聋的声音在战场的上空回响，这声音
一浪高过一浪，使再硬石心肠的心中也结起几个小疙瘩来。

【蔬菜大战】

袁婧怡

在城门东边，有一园蔬菜成了精。

“大王，小藕王造反了！”豆芽菜气喘吁吁跑来禀报说
道。“什么？”正在饮酒作乐的绿萝卜大王大怒，脸上青筋
暴起，扔掉手中的酒杯，闭着眼睛深吸一口气，“这个大白
藕，亏得我平时给他金钱和势力，原来这个白眼狼，一直想
的都是要夺取这个王位！”“去，立即召集众兵去压制这反
动派。”萝卜王对豆芽菜命令道。

就这样，大王率领大部队聚集到了城门外，放弃所有牵挂，
决定做殊死一搏。

大战在即，原本蓝色的天空，霎时变成压抑的冷灰色。“冲
啊！萝卜王一声令下，战士们立即冲向前去，抵挡敌兵。”
整片灰色的天际被染成血河，吓得白藕小兵们四处逃亡。战
死杀场的勇士越来越多。韭菜大将紧握手中的两把锋刃，咬
紧牙关快速冲向最前方，心中只有一个念头“为了自己的国
家，这场仗必须赢。”手中不停地挥舞着两把坚韧的大刀，



英勇应战。四个敌人瞬间倒在他的刀下，他一跃，反踩在一
个敌人身上，一个空翻，刀在空中一飞而过，又消灭了两名
敌人。就这样，萝卜大王战士们把白藕队伍杀得一干二净，
萝卜兵队的战士们嘴里还连连叫“胜利！”

【食物大战】

黄子尘

很久很久以后，在遥远的z星球，白萝卜是皇帝，他有一位十
分美丽的妻子——红萝卜。胡萝卜身着鲜红的衣服，头发绿
油油的，腰身纤细，婀娜多姿，堪比西施之貌。然而，另外
一个部落的首领莲藕看上了红萝卜。于是，莲藕和白萝卜展
开了激烈的战争。

肉丸携手韭菜，向敌方滚去。手里挥舞着的韭菜把豆腐打得
稀巴烂，还淌出了臭气熏天的黄水。黄豆芽和绿豆芽合伙，
一个拿着葱，另一个举着白菜，向着土豆冲去。土豆一看，
呀，不好！矛和盾一起上阵了，这下可糟了。它想也没想就
往地下跳去。葫芦膛里装满了种子，瞄准辣椒和番茄打去。
咚咚咚！还没等辣椒和番茄反应过来，它们已经浑身流满了
血。榴莲向着爬山虎滚去，爬山虎一看，糟了！浑身是刺的
怪物！这可咋办？它来不及多想，一蹿就蹿得老高。四季豆
仿佛一条皮鞭，啪啪啪几声，茄子和黄瓜紫一条青一条。凉
皮看了可是吓坏了，战战兢兢地躲到了一旁。

激烈的战争结束了。白萝卜大胜莲藕，在萝卜国的国都里，
风和日丽，所有臣民脸上都洋溢着愉快的笑容。然而莲藕部
落的泥潭却是风雨交加，电闪雷鸣，仿佛随时都会流离失所，
真是惨不忍睹。

【蔬菜大战】

郑逸菲



萝卜大军与蔬菜大军都想占领对方的领地，于是实力不俗的
萝卜王和骄傲的莲藕王说好：明天他们大战一次，一局定胜
负。

战斗那天到了，小萝卜率先发起冲锋，莲藕王带着士兵冲上
去。胡萝卜用它那“尖刀”（胡萝卜最下面的尖尖头）来刺
对面的辣椒兵，辣椒兵被刺穿后，血从口中喷吐出来，随后
倒在地上，被萝卜大军踏在脚下，碾成红泥。

大蒜也是藕军的，它被紫萝卜打了七八拳，踢了十几脚。受
伤的它想偷偷逃回去，不料被小红萝卜军队踩成了“蒜泥”！
茄子也被打得鼻青脸肿，落荒而逃。豆腐也挨打了，断肢残
臂的，吓得屁滚尿流，只好悄悄地逃回了自己的领地。

藕王此时受了内伤，它的身体已经负伤很多次了。这时，它
发现萝卜军队正在一步步逼近，它已经无处可逃，只好一头
钻进了烂泥里，脑袋扎向泥土前，还不忘大喊一声：“我一
定会回来的！”

萝卜大军大获全胜！

【蔬菜大战】

简志烨

在遥远的wal——0903星球上，有一座古老的萝卜城。在城中，
有一群蔬菜兵看守着城池。

本来城中一切都挺安全的，贤明的紫头萝卜大王把城镇管得
规规矩矩的，大至宫殿，小至茅庐，都井然有序。可是莲藕
看上了王后“红头萝卜”姿态妖艳动人，走路娉娉婷婷，讲
话悦耳动听，真是有“沉鱼落雁”之美，天下无双。江南的
莲藕看上了美丽的王后，就在江南小镇找到了一群狐朋狗友，
带领了十万大军攻进了京城。



与此同时，报信员豆芽菜跑入宫殿，跪下来，惊恐不安地对
紫头萝卜说：“大，大王，不好了，莲，莲藕太监带，带兵
攻入城，城了。”紫头萝卜听了，勃然大怒，皱起眉头
说：“这个该死的莲藕，亏我这么信任他。胡萝卜，带兵去
讨伐小贼。”胡萝卜将军奉命带着数百万大军去讨伐莲藕。

在阴暗的战场上，荠菜当着前锋，勇猛地杀入敌人的“八卦
阵”中，使得敌心大乱。小葱和韭菜随后跟上，寒光一闪，
韭菜手起刀落，把敌人切成两半。萝卜军最后使用了最强的
杀伤性武器，射出爆炸后会造成半径20米的圆形大坑的无后
座力放射性核能炮。牛腿葫芦献出了威力最大的散射核能量
子炮弹。绿豆角把火一点，“轰轰轰”，藕军吓得只会逃跑，
根本没有反抗之力。

只见莲藕军队惨不忍睹：辣椒身上沾满了血液，茄子伤得浑
身青紫，豆腐吓得尿了裤子。藕王一看，大事不妙，钻进了
地底，保住了小命。

夕阳出现在了天空中，晚霞映照着大地。获胜的萝卜军高兴
地喊道：“啊！我们胜利了，太棒了。”

【蔬菜大战】

彭铭恩

一天晚上，一园子的蔬菜成了精，紫头萝卜经过了投票，成
为了蔬菜们的大王。

但是，在江南的地方官藕王却不满意紫头萝卜来统治蔬菜们。
于是，他便与谋士花菜商量：“花菜啊，我想要谋反紫头萝
卜，你觉得行吗？”花菜不敢反对藕王，只能说：“行行行，
以大王兵力一定行！”于是，藕王写好战书，并派豆芽菜去
报信。



萝卜大王看到信，脸都青了，皱紧眉头，咬紧牙床。他立即
召集大臣们集会，激励大家：“我们一定要打败藕王，还菜
园清平！”萝卜将士们士气高昂，做好各项部署。

在血雨腥风的战场上，萝卜大王亲自出征，率先杀敌。他拿
着锋利的矛，一次次地刺向试图阻止他的敌人，怒目圆睁，
所向披靡，如一头猛狮英勇，咆哮着：“冲啊！”将士们在
他的带领下，士气大增，他们不畏强敌，不畏困难，不畏死
亡，拼命地攻击敌人。

瞧，韭菜拿着枪，小葱拿着双刃刀，一对搭档冲在前面，给
军队开路；牛腿葫芦放着大炮；绿豆角子点燃火绳。胡萝卜
大将不慎中枪，依然与敌人做最后的拼杀，在生命的最后一
刻，仰天长啸：“人生自古谁无死，留取丹心照汗青！”咳
出了一口血，便壮烈牺牲了。

藕王的军队死伤无数。胆小的藕王怕萝卜大王的追兵再来，
于是便钻进了土里，再也没有回来了。

【植物大战】

明昊翔

一天，蔬菜们被赋予了生命。紫头萝卜当上了皇帝，过着幸
福的生活。

江南的莲藕想夺得皇位，他召集了一些毒气弹大蒜，护卫黄
瓜，前锋小葱，带着它们朝皇宫打了过去。

军情十万火急，直达京城，报信员豆芽菜急奔进皇宫。

“报！”豆芽菜跪下，道：“白莲藕起义了！”

“大胆白莲藕！竟敢夺我的皇位！”紫萝卜气紫了脸，命胡



萝卜出征。

胡萝卜大帅带着先锋队竹笋、毒飞镖扁豆、拳击手白菜和炸
弹兵樱桃，冲向了起义军。这时，白莲藕布下了土豆地
雷，“轰”的一声巨响。拳击手白菜被炸上了天空，竹笋先
锋队冲入了营中，一发机关枪炮，打得大蒜裂开来，大叫一
声：“啊！疼死我也！”小葱见状冲出兵营，杀了出去，不
料被樱桃炸成了渣子。白莲藕见情况不妙，出动了玉米加农
炮。“轰！”樱桃炸弹和玉米炸弹一起爆炸了。黄瓜滚了下
去，正好滚在扁豆身上，把扁豆压得哭爹喊娘，毒气弹直射
入天空中。胡萝卜大帅挥舞着大刀，和白莲藕战在一处。

终于，白莲藕寡不敌众，带着一身内伤，匆匆逃回江南。胡
萝卜则带着军队凯旋而归。

【蔬菜大战】

唐丁

有一天，藕准备了一支队伍准备造反。

紫头萝卜大王一听报信儿的豆芽菜报告了这么一条消息，气
得将手中的酒杯捏得粉碎，拔剑砍下了桌角，义愤填膺地怒
吼道：“把这一群造反的军队打个屁滚尿流！”

藕王见势吓得钻进了土里，再也不敢出来了。

【蔬菜大战】

保宇阳

藕不喜欢萝卜当大王，所以它召集了一群造反派想把大王杀
死，自己取而代之。藕抓紧时间训练新兵，他号令道：“如
果在训练场上怕流血，那么在战场上就会流血不止！”



豆芽菜把藕要造反的消息传到了京城，萝卜大王立刻派兵出
击。紫萝卜将军临行前，鼓舞士气，拿着高音喇叭对士兵们
说：“记住了，战争是无情的，对敌人心慈手软就等于对自
己冷酷无情。”

只见萝卜阵营：紫萝卜骑着战马冲在最前面，后面有武装直
升机和战车，榴莲拿着锋刺飞镖、洋葱拿着瓦斯弹和m762突
击抢。

敌方藕军阵营也不弱：藕坐在步兵车里，前方有蔬菜士兵拿
着m249轻机枪、辣椒拿着单兵火箭炮、青豆拿着awm狙击步
枪。

战争开始了，炮弹横飞，双方士兵死的死，伤的伤，哭声喊
声混成一片，天空变成了黑色的，太阳压根儿看不见，仿佛
整个世界要被黑暗吞没似的。

【蔬菜大战】

严仁希

一天晚上，我做了一个梦……

在宫中，紫头萝卜坐在大殿上，和大臣们开会。这时，江南
的一个小官——白莲藕坐在家里，想：这萝卜家族是皇族，
难道王侯将相宁有种乎？为什么我就不能当王呢？于是它召
集了一群朋友：辣椒、茄子、扁豆等，这波人浩浩荡荡地杀
向京城。

在京城开会的大臣们正在议政时，报信员豆芽菜冲进来，高
喊：“报！江南的白莲藕造反！”那紫头萝卜一听，气得整
个人更紫了。它召唤胡萝卜元帅进宫，对它说：“河南白莲
藕造反，我派你率大军去镇压！”元帅一听，气得“叶”冒
三丈，说“藕小子敢造反，看我不把它砍成藕泥！”



在战场上，萝卜大军实力不凡：荠菜举着大刀，拼命冲杀；
韭菜使着两刃锋，时不时地飞出一个飞镖；牛腿葫芦填上大
炮，用尽全力把炮弹射向敌方阵地；绿豆角子肚中子弹多，
就如机关枪在前方“哒哒哒”地发射。

而反叛大军中却是另一番景象：辣椒第一个杀上去，浑身是
血退下来；大蒜本想用长剑杀敌，结果被先锋荠菜砍成好几
块；豆腐们在后，向前军方向一看，顿时被吓出了一裤子尿。

藕王一看，发现大势已去，于是开始逃跑。胡萝卜元帅率军
穷追不舍。藕王见逃不了了，就一头钻入土中。

第二天，我醒来了，发现原来只是一个梦而已。

一园青菜成了精绘本故事教案篇五

1、理解故事内容，在比赛中知道蔬菜的品种和特性

2、能说出蔬菜的营养，体验同伴合作的乐趣过程：

3、能仔细倾听故事，理解主要的故事情节

4、运用已有生活经验，根据画面大胆想象、推测并表达自己
对故事情节的理解

一、讲述故事，分战队

1、今天我给你们带来一个有趣的故事讲述故事“出了城门往
正东。大呼小叫争输赢”

2、提问：蔬菜园里发生了什么事?(考验孩子简要复述内容)

小结：你们听的真仔细，蔬菜个个成了精，他们要打仗了。



3、你们想打仗吗?将孩子分成两个队伍。

4、给10秒，用一个蔬菜给你的队伍起名字。

二、合作游戏，说蔬菜品种和特性

1、打仗开始了，我们先要把蔬菜都请来吧。

规则：蔬菜园里有什么?两队依次说说不出来就输掉咯提示：
要求对方说过的不能重复(考验孩子的倾听能力，对已知的蔬
菜品种进行梳理，化个体经验为集体经验)获胜队伍给他们贴
上一个“精”字小结：恭喜你们，善于动脑经，认真听，你
们的一园青菜成了精。

2、不过呀，打仗还没结束，谁输谁赢还不知道呢?

落后的请不要放弃，领先的也不要骄傲。

3、让我们来打第二仗出示--猜蔬菜怎么猜?一个孩子背对大
屏幕，全组的队员依次说说你看到的蔬菜特征，时间到了以
后，猜对多的队伍获胜。

举例：

提示：想想可以形容蔬菜的哪些特征，大小，形状，颜色等
等嘘，天机不可泄露，不要把情报送给了对方战队哦。

恭喜你们，善于捕捉蔬菜的特点，齐心协力，你们的一园蔬
菜成了精。

给成功的战队贴上“精”字(过程中有孩子对特征的表述，也
有互相合作的默契)

三、回归故事，说营养价值



小结：其实，每一种蔬菜都有自己不同的特征，他们还有许
多的营养呢

2、最后一关，看看你们队能说出哪些蔬菜的营养?黄瓜胡萝
卜玉米菠菜萝卜恭喜你们，有一双会发现的眼睛，你们的一
园青菜成了精。

3、介绍书名《一园青菜成了精》

小结：老师相信，只要你午餐时留心生活中的食物，问问爸
爸妈妈他有什么营养，再去翻翻这本有意思的书，不久你的
蔬菜知识就会更厉害更丰富咯。

活动反思：

《一园青菜成了精》是一首生动而充满想象力的童谣，语言
幽默诙谐，情节生动有趣，极富嬉戏意味。

决定用这首童谣设计一节欣赏活动，真可谓喜忧参半。

喜的是，童谣内容有这样几个符合：符合我们一课三研结合
秋季特点的主题要求，符合我园语言课题研究的范畴，同时
又适合制作ppt,正巧又是数字化多媒体教学的尝试。而且，
童谣本身有着浓厚的嬉戏意味，包含着真实与想像，亦真亦
幻的表现手法与幼儿亦真亦幻的思维方式想吻合，真是妙不
可言。

窃喜的同时，我们又很担忧，因为这首童谣十分经典，绘本
也相当出色，但是涵盖的内容太多，如何进行取舍，怎样确
定核心目标，这成了一大难题。我们苦恼着。有一阵子，甚
至认为将这首36句的童谣设计成一个活动将是不可能的。

备课三人组经过一番深思熟虑与研讨之后，确定对阵与激战
部分是本次活动的重点环节，目的在以蔬菜短兵相接、相互



挑战，模拟古代战争场面为突破口，引导幼儿从绘本画面及
童谣语言两个层面来感受、体验这首北方童谣诙谐幽默的语
言风格。35岁左右的老师都会有印象，我们小时候，有机会
阅读大量跟古代战争有关的连环画，如三国、水浒等，这些
连环画蕴含着中国古战场的许多文化，现在很少见到这样的
连环画，市场上到处都是碟片、翻译过来的绘本等。我们甚
至有一丝奢望，希望通过这本童谣的欣赏可以让孩子对中国
的古战场文化稍稍有所领略。

实践证明，将对阵与激战环节作为完成活动目标的突破口，
重难点突出，符合大班孩子的认知特点和兴趣点，孩子们能
被童谣的嬉戏意味和幽默的风格深深感染，语言表达能力、
观察能力、想象能力都得到了一定的锻炼，活动目标的达成
度较高。

活动中我能够仔细观察幼儿的表现，敏锐地感觉幼儿的反映，
并从中找出变化的根源，打开思路，变换形式，满足孩子的
需求和兴趣，保证了活动有效深入的开展。孩子们在老师的
引领下，沿着这样的思路走进了童谣的欣赏与探索之旅：

一、观察导入，猜一猜，想一想，激发欣赏兴趣;

二、课件辅助，看一看、猜一猜、讲一讲、听一听，理解童
谣嬉戏意味，感受语言的幽默戏谑，此处有几个层次：

1、第一段倾听，感受童谣的音律美，拉开想像的序幕;

2、第二段观察，讲述、游戏，感受两军对阵的氛围(对阵);

3、第三段观察、表达、游戏体验蔬菜战争场面的激烈(激
战);

4、最后王大爷归来，幼儿从想像中被唤醒，发现蔬菜的变化。



三、配乐说唱，听一听，重温童谣的神奇。

我们还有活动四，那就是活动延伸部分，对这首童谣的学习
并不会因为这节课的结束而结束，我们将引导幼儿在熟练说
唱这首童谣的基础上，进行童话剧改编，分角色进行表演。

大家不难发现，孩子们在整个欣赏过程中，一直处于主体地
位，他们不断发现着、表达着，同时又是被老师肯定着，引
领着，不仅领略了童谣的有趣，而且不断地在现实与想像之
间徜徉着、快意着，思维得到了拓展。在和孩子一起欣赏、
游戏的过程中，我也得到了莫大的快乐。


